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CITTA’ DI LISSONE  
Provincia di Monza e della Brianza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE 

 N.  67 
 del 04/10/2019 
OGGETTO: 
SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG.RA ANNA ANTONIETTA NAPOLITANO 
 
 
L’anno duemiladiciannove addì quattro del mese di o ttobre alle ore 20:05 
nella solita sala, con le formalità volute dalla le gge e dallo Statuto, si  
è riunito il Consiglio Comunale in prima convocazio ne. 
Ai fini dell’adozione della seguente deliberazione,  all’appello risultano: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENTI ASSENTI  

MONGUZZI Concettina  Sindaco  X -   
TALARICO Elio  Consigliere  X -   
MONGUZZI Simona Consigliere  -  X  
NAPOLITANO Anna A.  dimesso  -  -   
RAVASI Simone  Consigliere  X -   
DONI Silvia  Consigliere  X -   
GELOSA Mattia  Consigliere  -  X  
PEZZOLI Francesco  Consigliere  X -   
VOLONTE' Maria A.  Consigliere  -  X  
BRUSA Mariuccia  Consigliere  X -   
BRIVIO Attilio  Consigliere  X -   
RATTI Elisa  Consigliere  -  X  
MARIANI Daniele  Consigliere  -  X  
DASSI Daniele  Consigliere  X -   
MAURI Massimo  Consigliere  -  X  
ANGIOLETTI Giovanni  Consigliere  X -   
MERONI Fabio  Consigliere  -  X  
FOSSATI Ambrogio  Consigliere  X -   
ERBA Carlo  Consigliere  -  X  
MONTRASIO Claudio  Consigliere  X -   
LO FARO Ignazio  Consigliere  -  X  
FOSSATI Daniele  Consigliere  -  X  
SALA Ruggero  Consigliere  -  X  
PEREGO Roberto  Consigliere  X -   
FOSSATI Pier Marco  Consigliere  X -   

 
 Consiglieri presenti N. 13, assenti N. 11 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENTI ASSENTI 

NAVA Marino  Assessore  X - 
PEREGO Renzo Assessore  X - 

MARIANI Anna Maria  Assessore  X - 

ERBA Antonio  Assessore  X - 

COLNAGHI Domenico  Assessore  X -  
MERLINO Alessandro  Assessore  -  X 
TREMOLADA Alessia  Assessore  X -  

 
Partecipa: Il Segretario Generale Pierluisa Vimerca ti 
Presiede:  Il Sig. Elio Talarico, Presidente del Co nsiglio 
il quale accertata la legalità della seduta, pone i n trattazione l’oggetto 
sopra indicato. 
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DELIBERAZIONE N. 67 DEL 04/10/2019 
 
OGGETTO:  
 
 

SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG.RA ANNA ANTONIETTA 
NAPOLITANO 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Sezione di Sintesi 
Finalità: Si procede alla surroga del Consigliere d imissionario Anna Antonietta Napolitano 
con il primo degli aventi diritto della lista 4 ave nte il contrassegno “Concetta Monguzzi 
Sindaco” 
 
Importo della spesa: // 

 
 
Il Presidente del Consiglio comunale Elio Talarico dichiara aperta 
la seduta e invita il Segretario Generale Pierluisa  Vimercati a 
procedere all’appello nominale. 
 
Il Presidente giustifica l’assenza dei Consiglieri Carlo Erba, Elisa 
Ratti, Mattia Gelosa, Simona Monguzzi, Massimo Maur i, Daniele 
Mariani, il ritardo dei Consiglieri Maria Antoniett a Volonté e 
Daniele Fossati e degli Assessori Alessandro Merlin o e Domenico 
Colnaghi. 
 
Subito dopo l’appello entrano in aula i Consiglieri  Fabio Meroni e 
Ruggero Sala; sono pertanto presenti 15 Consiglieri . 
 
Il Presidente del Consiglio introduce l’argomento r iguardante la 
“Surroga del Consigliere dimissionario Anna Antonie tta Napolitano” e 
procede con la lettura delle dimissioni del Consigl iere suddetto, 
come integralmente riportato nel verbale di discuss ione. 
 
Chiede la parola e gli viene concessa, il Consiglie re Fossati 
Ambrogio, come come integralmente riportato nel ver bale di 
discussione, che una volta approvato verrà allegato  alla presente. 
 
Quindi il Presidente del Consiglio pone in votazion e la surroga del 
Consigliere Anna Antonietta Napolitano con il Consi gliere Ubaldo 
Melloni, avendo formalmente rinunciato alla carica la prima dei non 
eletti, avente diritto alla surroga, sig.ra Anna BI ffi. 
 
Quindi, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Accertato che con nota prot. n. 51629 pervenuta in data  25.09.2019, 
la Sig.ra Napolitano Anna Antonietta consigliere co munale della 
lista n. 4, contrassegnata dalla denominazione “CON CETTA MONGUZZI 
SINDACO” ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di 
Consigliere Comunale per motivi personali; 
 
Che la stessa con deliberazione consiliare n. 47 de l 26.07.2017, 
esecutiva a termini di legge, era stata nominata co mponente della 5^ 
Commissione consiliare: Cultura e partecipazione;  
 
Rilevato che l’art. 6, comma 4, del vigente Regolam ento del 
Consiglio Comunale, prevede che la surroga del sube ntrante nella 
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funzione di Consigliere comporti automaticamente qu ella nelle 
Commissioni di cui era stato nominato parte il Cons igliere 
dimissionario; 
 
Richiamato l’art. 38, comma 8 del D.Lgs. n. 267 del  18.08.2000, ai 
sensi del quale le dimissioni dalla carica di Consi gliere, 
indirizzate al rispettivo Consiglio, sono irrevocab ili, non 
necessitano di presa d’atto, sono immediatamente ef ficaci ed il 
Consiglio deve procedere alla surroga dei Consiglie ri dimissionari 
entro e non oltre 10 giorni dalla data di presentaz ione delle 
dimissioni; 
 
Richiamato l’art. 45 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 il  quale prevede 
espressamente che nei Consigli Comunali il seggio c he durante il 
quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatam ente l’ultimo 
eletto; 
 
Richiamato altresì l’art. 6 comma 3, del vigente re golamento del 
Consiglio Comunale di Lissone il quale dispone che,  quando deve 
procedersi alla surroga di un Consigliere comunale dimissionario, 
questa deve essere svolta all’inizio della prima se duta utile del 
Consiglio comunale, successiva alla presentazione d elle dimissioni, 
prima delle comunicazioni, interrogazioni o interpe llanze e prima di 
passare alla trattazione dell’ordine del giorno; 
 
Visto il verbale dell’ufficio Centrale, costituito per le elezioni 
comunali tenutesi l’11 giugno 2017, con turno di ba llottaggio il 25 
giugno 2017 dal quale risulta che il candidato n. 1 0 avente diritto 
alla surroga, della lista n. 4 avente il contrasseg no “CONCETTA 
MONGUZZI SINDACO”, risulta la Sig.ra Biffi Anna nat a a Monza il 
9.10.1964; 
 
Vista la nota pervenuta in data 26.09.2019 prot. n.  51987, con la 
quale la Sig.ra Biffi Anna ha comunicato la propria  non accettazione 
della carica; 
 
Atteso che conseguentemente il candidato della sudd etta lista n. 4  
CONCETTA MONGUZZI SINDACO, avente diritto alla surr ogazione del 
Consigliere dimessosi risulta essere il Sig. Mellon e Ubaldo nato a      
Crispiano (Ta) il 14.05.1956; 
 
Atteso che il candidato avente diritto ha reso dich iarazione di atto 
di notorietà in data 27.9.2019 depositata agli atti , con la quale ha 
dichiarato che ad oggi persistono tutti i requisiti  per poter 
assurgere alla carica di Consigliere comunale già d ichiarati in sede 
di candidatura alle elezioni amministrative dell’11  giugno 2017; 
 
Considerato che il Presidente ha invitato i Consigl ieri presenti a 
voler procedere all’esame delle condizioni di elegg ibilità del neo 
Consigliere Sig. Mellone Ubaldo; 
 
Che ha invitato altresì i Consiglieri a voler indic are se vi sono 
motivi ostativi alla sua assunzione della carica; 
 
Visto l’art. 38 comma 8 e l’art. 45 comma 1 del Dec reto Legislativo 
18 agosto 2000, n. 267; 
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Visto l’art. 6, 3 e 4 comma, del vigente Regolament o del Consiglio 
Comunale; 
 
Visto il parere favorevole, allegato quale parte in tegrante, 
espresso ai sensi dell’art. 49 - 1° comma e dell’ar t. 147-bis – 1° 
comma del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, in merito alla r egolarità 
tecnica, dal Dirigente dell’Unità Affari Generali; 
 
Atteso che la votazione, in forma palese, per mezzo  di sistemi 
elettronici ha prodotto il seguente esito: 
 
Consiglieri presenti n. 15 

Consiglieri votanti  n. 14 

Voti favorevoli      n. 10 

Voti contrari        n.  4 (A.Fossati,C.Montrasio, R.Sala, F.Meroni) 

Astenuti             n.  1 (P.M. Fossati) 

 
D E L I B E R A  

 
1.  di surrogare, ai sensi dell’art. 45 comma 1 del D.L gs.267/2000, 

il Consigliere Comunale, dimissionario, Sig. ra Nap olitano Anna 
Antonietta, con il Sig. Mellone Ubaldo, nato a Cris piano (Ta) 
il 14.05.1956, candidato avente diritto della lista  n. 4 
contrassegnata dalla denominazione “CONCETTA MONGUZ ZI SINDACO”, 
a seguito della rinuncia da parte del primo dei non  eletti 
Sig.ra Biffi Anna, in premessa richiamata. 

 
2.  di convalidare l’elezione del Sig. Mellone Ubaldo a lla carica 

di Consigliere comunale, non essendo emerse a caric o dello 
stesso cause di ineleggibilità e di incompatibilità  
all’assunzione della carica, significando che il me desimo entra 
in carica dal momento dell’adozione della presente,  ai sensi 
dell’art. 38 comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 
3.  di dare atto che tale surroga, ai sensi dell’art. 6 , comma 4, 

del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, com porta 
automaticamente quella nella 5^ Commissione consili are: Cultura 
e partecipazione, di cui era stato nominato compone nte il 
consigliere dimissionario. 

 
4.  di inviare copia della presente deliberazione all’U fficio 

Territoriale di Governo di Monza e Brianza. 
 
Il neo Consigliere Ubaldo Melloni, presente in aula , viene chiamato 
dal Presidente a prendere posto tra i banchi del Co nsiglio Comunale; 
sono pertanto presenti 16 Consiglieri. 
 
Seguono quindi gli interventi del neo Consigliere U baldo Melloni e 
dei Consiglieri Ambrogio Fossati, Simone Ravasi, Ru ggero Sala, Pier 
Marco Fossati, Roberto Perego e del Sindaco Concett ina Monguzzi, 
come integralmente riportato nel verbale di discuss ione, che, una 
volta trascritto ed approvato, verrà allegato al pr esente verbale.  
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Il Segretario Generale Pierluisa Vimercati 
Il Sig. Elio Talarico, Presidente del Consiglio 
 

Documento informatico firmato digitalmente 
 ai sensi del T.U. 445/2000  e del D.Lgs 82/2005 e  

rispettive norme collegate, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 


